
UCHWALA NR XXVIII/I 6912A20

RADY MIASTA WI-OCT.AWEK

z dnia 30 listopada 2020 r.

w sprawie rozpatnenia skargi Pana na dzialalno66 Dyrektora Miejskiego

OSrodka Pomocy Rodzinie we Wloclawku

Na podstawie art. 1B ust,2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samozqdzie gminnym

(Dz,U. 22A20 r. po2,713, 1378) i art.229 pkt 3, ad. 238 $ 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks

postgpowania administracy,inego (Dz. U. 2202A r, poz. ?56,695, 1298)

uchwala sig, co nastgPuje:

Uznac skargq Pana ra dzialalno$c Dyrektora Mielskiego O$rodka Pomocy

Rodzinie we Wioclawki zabeuasadnqz przyczyn okreslonych w uzasadnieniu uchwaly'
$1

s2,

R? 4Jv. r.

t.

Zobowiqzai PrzewodniczEcego Rady Miasta Woclawek do udzielenia odpowiedzi skariqcemu

i pzekaiania treSci uchwaiy irazzuzasadnieniem oraz pouczeniem o tre$ciart' 239 kpa.

Uchwala wchodziw 2ycie z dniem podjqcia.

Uchwala podlega podaniu do publicznej wiadomo5ci poprzez ogloszenie w Biuletynie

Informacji Publicznej Unqdu Miasta Woclawek.



UZASADNIENIE

Komisja Skarg, Wniosk6w i Petycji podczas posiedzenia w dniu 20 listopada2}2} rolcu
rczpatrzyNa skargg Pana B. S. na dzialalnoSd Dyrektora Miejskiego Osrodka Pomocy Rodzinie
we Wloclawku przekazanq Przewodnicz1cemu Rady Miasta Wloclawek w dniu
27 pu2dziemika 2020 rolot przez Samorzqdowe Kolegium Odwolawcze we Woclawku
przy pi$mie Sygn. akt: KO.411.1498.2020 z dtna 22 pu2dziernlka 2020 roku.
DnialT listopada 2020rolsr,po otrzymaniuwyja$nieri DyrektoraMiejskiego OsrodkaPomocy
Rodzinie we Wloclawku, Przewodnicz1cy Rady Miasta przekazal powyasz4 skargg Komisji
Skarg, Wniosk6w i Petycji celem rczpatrzeniaorazwypracowania stanowiska, poniewaz Rada

Miasta Wloclawek jest organem wla6ciwym do rozpatrzenia skargi na dzialalnoS6 dyrektora
gminnej j ednostki or ganizacyjnej.

Komisja Skarg, Wniosk6w i Petycji po zapoznaniu sig z matenalem skargowym
i odpowiedzi4 udzielon4 ptzez Dyrektora Miejskiego OSrodka Pomocy Rodzinie
we Wloclawku stwierdza, co nastgpuje.

Pan B. S. zlofit skargg do Samorz4dowego Kolegium Odwolawczego na dzialalno(ft
Dyrektora Miejskiego OSrodka Pomocy Rodzinie we Wloclawku, kt6rej przedmiotem bylo
postgpowanie w sprawie umorzenia nienaleznie pobranych Swiadczeri.

Dyrektor Miejskiego OSrodka Pomocy Rodzinie we Wioclawku wyjaSnil, ze Pan B. S.

od I listopada 2018 roku do 31 marca 2020 roku nienaleZnie pobieral zasilek pielggnacyjny,

prryzrrany i wyplacany jego Zonie,kt6razmarla 11 listopada 2018 roku.

Skaz4cy, jako wsp6lposiadacz rachunku bankowego, kt6ry nienaleznie pobral Swiadczenia

rodzinne obowi4zany byl do ich zwrotu zgodnie z art. 30 ust. 1 i ust. 2 pkt. 5 ustawy

o Swiadczeniach rodzinnych (Dz.U. z 2020 r. poz. 111). W zwi1zlcu z powylsrym Miejski
OSrodek Pomocy Rodzinie we Wloclawku wszcz4l postgpowanie w przedmiotowej sprawie.

Decyzjqz dnia}4 czerwca2020 roku o nienaleznie pobranym zasilku pielggnacyjnym SkarZ1cy

zostal zobowiqzany do jego zwrotu orazpouczony o koniecmo6ci dokonaniawplaty w terminie

14 dni od dnia uprawomocnienia sig decyzji i o tym, 2e nieuiszczerie nale2noSci skutkuje

wszczgciem postgpowania egzekucyjnego. Pan B. S. nie wni6sl odwolania od powy2szej

, decyzj| Nie wywi1zal sig takae z obowi4zku zwrotu nienaleznie pobranego zasilku

we wskazanym terminie, co spowodowalo wszczgcie postgpowania egzelucyjnego. Nastgpnie

4 sierpnia 2020 rol<v zloLry\ podanie o umorzenie w calo5ci pobranych Swiadczeri rodzinnych

wraz z odsetkami zuwagi na trudn4 sytuacjg materialn4, kt6re w dniu 27 sierpna 2020 roku
zostalo pozostawione bez rczpatrzenia z powodu nieuzupelnienia brakuj4cych dokument6w

w Wznaczonym terminie. Tego samego dnia wydano postanowienie o sprostowaniu pomyiki,
kt6ra nast4pila przy wpisaniu wysoko3ci odsetek, co nie mialo wplywu na rozstrzygnigcie

sprawy. Wniesienie podania o umorzenie nie wstrzymalo postgpowania egzekucyjnego, dlatego

Pan B. S. otrzymywql.pisma w dw6ch sprawach prowadzonych r6wnolegle.
Nienale2nie pobrany zasilek pielggnacyjny zostal splacony 5 pa2dziemika 2020 roku
wraz z ustawowymi odsetkami w wyniku postgpowania egzektcyjnego.



Komisja Skarg, Wniosk6w i Petycji po dokonaniu analizy materiafu skargowego
nie dopatrzyla sig uchybieri w prowadzonym przez Dyrektora Miejskiego osrodka pomocy
Rodzinie we Wloclawku postgpowaniu. Sprawg zalatwiono zgodnie z obowiqzaj?cymi
przepisarhi i z zachowaniem termin6w. Natomiast Skarz4cy nie dokonywal czynnoSci,
do jakich byl wzywany, zar6wno przez Miejski osrodek pomocy Rodzinie we Woclawku,
jak i pnez S amorz4dowe Kol egium odwolawc ze w e wloclawku.

Bior4c powyhsze pod uwagg Komisja Skarg, Wniosk6w i Petycji rekomenduje Radzie
Miasta uznanie skargi za bezzasadn1.

Dodatkowo wskazuje sig, i2 na podstawie przepisu art. 229 pkt 3 ustawy Kodeks
postgpowania administracyjnego skargi m. in. na w6jta (burmistrza, prezydenta miasta)i kierownik6w gminnych jednost ek organizacyjnych dotycz6ce ich zadan lub dzialalnosci,
ro4patruje rada gminy, jezeli przepisy szczeg6lne nie okreslaj4 innych organ6w wlasciwych
do rozpatrywania skarg. Naczelny S4d Administracyjny szczeg6lowo wyjaSnil w wyrokuz dnia 1 grudnia lgggr. (Sygn. akt III sA 1636197), i2 ,,Skarga, o kt6rej mowaw art' 227 kpa,... jest odformalizowanym Srodkiem obrony i ochrony r6inych interes6wjednostki, kt6re nie daj4 podstaw do z4darna wszczgcia postgpowania administracyjnego
albo tez nie mog4 stanowii podstawy pow6dztwa lub wniosku zmierzal4cego do wszczEcia
postgpowania s4dowego." oznacza to, Le postgpowanie skargowe w tym trybiejest postgpowaniem jednoinstancyjnym i od niniejszej uchwaly nie sluzy skarga do s*du
administracyjnego. wniesiona skarga uruchamia jednoinstancyjne postgpowanie
administracyjne o charakterze upros zczonym, koftczqce sig czynnosci4 materialno-techniczn4
zawiadomienia skarz4cego o sposobie zaratwieniaskarsi.

Przewodnicz4cy Kom
Skarg, W


